

品牌战略提升经济综合竞争力

近年来,济宁市把深入实施品牌战略作为增强综合竞争力,推动经济社会又好又快发展的助力器和推进剂。2014年,结合经济和社会发展实际,市质监局按照年初市委、市政府确定的品牌发展规划,选择重点,积极推进,在全市开展了多项质量品牌创建活动,品牌建设工作取得了丰硕成果。该市共有11家企业参加服务名牌评选,33家企业的37个产品参加产品名牌的申报,充矿集团、太阳纸业等14家企业的16个产品被确定为山东名牌产品,起跑线母婴教育、济宁电力公司等4家单位被确定为山东省服务名牌。

截至目前,该市的山东名牌产品增加到201个,山东省服务名牌增加到45个。日前,该市山东圣丰种业科技有限公司和山推工程机械股份有限公司副总经理徐刚分别获得第五届山东省省长质量奖组织和提名个人奖,截至目前,该市共有获全国质量奖企业1家,获省长质量奖企业4家,省长质量奖获奖个人2名,数量居全省各地市前列。(济轩)

梁山县力促高标准基本农田建设

近年来,梁山县积极开展高标准基本农田建设,加强耕地和生态环境保护,提高耕地质量,夯实农业发展基础。

目前该县正在实施的大路口乡高标准基本农田建设项目,建设总规模27351亩,总投资3200多万元。项目区涉及36个行政村的基本农田。建设内容包括农田水利工程、道路工程、设备购置等。目前,该项目已完成工程量的60%以上。项目建成后将对改善项目区农业生产条件、促进农民增收等方面具有重大意义。近日,黑虎庙、赵堆堆、小路口高标准基本农田建设项目已经济宁市财政投资评审中心项目预算评审,下达补助资金4073.96万元,拟开展8万亩高标准基本农田建设。(邵长春)

南阳湖农场助推现代农业大发展

济宁南阳湖农场积极探索生产营销新模式,成功推行了生态循环生产模式和全产业链营销模式。

一方面,注重加强农业废弃物资源化利用,不断创新生态循环农业生产模式。先后示范推广了自然养猪法、作物生物反应堆、大型沼气站、秸秆环保建材等一批生态循环新技术,逐步形成了独具特色的多种生态循环生产模式,不仅实现了将废弃物综合利用转变为资源(生产资料),而且实现了污染的低排放甚至零排放,形成了较为完备的生态循环产业体系。另一方面,大力推行全产业链营销模式,重点围绕如何延长农业产业链条大做文章。利用初级农产品资源丰富的优势,在各产业中积极探索“产品设计→原材料采购→生产→订单处理→加工仓储→物流配送→批发零售”的全产业链营销模式,不仅各个生产环节产品质量都有了可靠保障,而且也建立了自己的营销渠道,形成了好产品、高价格的良好营销态势。

通过积极推动农业废弃物资源化利用和不断延长产业链条,该农场逐步走上了一条挖潜增效、良性循环的新路子,较好地实现了现代农业的科学、可持续发展。(吴利英)

梁山经开区项目建设实现新突破

梁山经济开发区实行在建重点项目领导包保责任制,层层分解落实目标任务,形成了“日碰头,周调度,进度上墙”的工作机制,大力实施“百日建厂”工程,抢进度,抓质量,保安全,力争项目早日建成投产,发挥效益。投资5亿元的巨龙高科技电子书教具、投资5亿元的山东神力瑞飞研制的高铁闸瓦、投资3.2亿元的北京航天华世钢桶生产线制造及钢桶生产等重点项目已投产;投资13亿元的义乌(梁山)科技工业园、投资3.6亿元的山东缔纳生物科技有限公司胶原蛋白和医用胶囊项目、投资6000万元的污水处理厂建设等重点项目正在加紧建设;投资11亿元的江苏常响(良福)医药健康产业园项目已开工奠基,投资10亿元的金榜苑智慧产业园近期也将开工建设。(李如升)

清算公告

济宁三品环保科技有限公司,注册号为370811200027607,因股东会决议解散,拟向公司登记机关申请注销登记。为了对公司债权债务进行清理清算,特成立了清算组。请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。逾期不申报,视为自动放弃。特此公告。

2015年1月30日

在省率先设立火电厂SO₂排放标准

多措并举促“气质”改善

济宁率先在省设立火电厂二氧化硫排放标准(高于当前的国家标准),取缔城区所有内燃煤茶水炉和10吨以下燃煤锅炉,实施城区燃煤锅炉清洁能源改造工作。在系列措施的作用下,去年济宁城区的“气质”得到较大改善。

电厂、焦化行业是PM2.5的主要贡献者。截至目前,列入计划的175个大气污染防治项目已完成164个,完成率93.7%。取缔城区内燃煤茶水炉和10吨以下燃煤锅炉,并实施了城区燃煤锅炉清洁能源改造工作。

从去年开始,济宁市环保部门加大环境监管的处罚力度。去年,因超标排放进行行政处罚的案件有179件,处罚金额达到1193万元,对拒不执行的违法企业还进行了公开曝光。而2013年全年环保罚款仅180万元左右。

降尘也是改善大气环境的措施之一。1月27日,在柳行路与博古庄路路口东北角,一处三角形花坛栽植着冬青等植被。一年前,这里还是一处被废弃的裸露地块。经过任城区城市管理局园林管理处的绿化改造,重

新修砌了花坛,栽植上大叶黄杨、红叶石楠等灌木,原本的废墟变成一处街头绿地,原本裸露的土地得到绿化,有效减少了扬尘。

截至目前,济宁城区约有210万平方米的裸露土地得到不同程度的治理,涉及主次干道、公园绿地、小区庭院等共计140个地块。

今年,新的环保法开始实施,对超标排放的企业进行按日计罚,并且上不封顶,这对排污企业是一个很大的约束。今年,济宁市环保部门将重点开展能源和产业结构调整、工业废

气和机动车排气治理、城市大气环境综合整治,以及非工业面源废气防治等方面的工作。煤电行业脱硫脱硝除尘治理仍是重点,将开展燃煤电厂超低排放试点工作,降低大气污染负荷。

在扬尘治理方面,济宁市将进一步强化城市建设扬尘渣土运输管理,在加大建设工程现场管理外,还将实行渣土运输特许经营管理,通过公开招投标确定特许经营企业,健全渣土运输准入退出机制,及时清出违规企业。(庄子帆 公素云)

品牌化、知名度不高 团购订单锐减

本土特产借力电商破困局



鉴于目前市场的变化,本土企业不断调整产品结构,让礼盒价格更贴近老百姓生活,同时,本土礼品也搭上电商,开启电商销售渠道

玉堂酱菜、菱花味精、微山湖鸭蛋、心酒……对于这些本土礼品,济宁人并不陌生。春节来临,但本土特产并没有迎来传统的销售旺季,团购订单锐减是原因之一。鉴于这种市场变化,本土企业不断调整产品结构,让礼盒价格更贴近老百姓生活,同时,本土礼品也搭上电商,开启了电商销售渠道。

销售遇困

在红星路上,胡一鸣是一家本土特产专卖店的店员,30多平方米的店面,由他经营管理。

走进店铺,玉堂酱菜、微山湖咸鸭蛋、金谷小米、泗水粉丝……店里堆满了各种济宁特产。“也就从这个星期开始,一天也就五六个客户,而且大多都是走亲访友,过来买几盒特产。”胡一鸣介绍,受春节带动影响,如今店里一天能有二三千元营业额,相比平常多出一倍,但相比前两年一天上万元的营业额,仍相差甚远。

“现在团购订单一个没有,基本都是个人购买,或有企业答谢客户,购买量也不大。”在海关路上,张延涛也经营着一家特产专卖店。张延涛说,起初店里的特产销售量逐年增长,但从2013年开始,销量明显下滑。

“原来单位发福利,团购的订单很多,现在基本没了。而特产产品价格偏高,普通市民又消费不多。”在张延涛看来,本土特产品牌度不高,外地认可度低,对外销售也面临困境。

除了特产专卖店,本土食品企业也面临相同困境。“眼看就要到春节了,去年这个时候,礼盒还供不应求呢。”汶上金秋食品是一家专门生产芦花鸡产品的企业,公司总经理贾正国告诉记者,目前,公司每天销售芦花鸡礼盒二三千个,随着团购订单锐

减,今年销量下滑了三分之一。“以前多是单位送礼,我们成只卖,现在半只也卖。”贾正国说,除了调整产品结构,还压缩包装费降低成本,以吸引普通消费者。

同时,还与淘宝、天猫等电商平台合作,尝试电子商务营销模式,积极推广品牌。

调结构 扩渠道

“济宁本土特产有很多,但很多特色产品却没有走出去。”济宁市品牌建设促进会秘书长秦峰伟坦言,许多其他地区的知名土特产,其实济宁也有,但缺少品牌化、知名度,在对外推广上,济宁特产面临困境。

“如果今年没开发新产品,推出

四五十元一盒的蛋制品及卤制品等礼盒,估计销售量下滑更厉害。”绿源食品营销经理张胜寅坦言,相比往年主打的100多元礼盒,今年主推中低端产品,贴近百姓生活。

“电子商务是一个大的方向,企业也都在朝这方面靠拢。”对于电子商务,张胜寅持乐观态度,“除调整产品结构,还打造企业自身的电商平台,并与其它电商平台合作,让产品走出本土。”

去年,心酒已入驻天猫,不仅使白酒营销渠道多样化,也更可以直接、快捷地与消费者实现互动。

同时,济宁的“好品济宁”电商平台,也已汇集玉堂酱园、利生食品、源治阿胶、菱花味精、微山湖特产等一批本土特产产品,合力进军电商渠道,还将在今年春节期间举办本土特产购物节,让市民在选购年货时能更多地选择本土特产,还让全国的消费者都能在网上买到济宁特产。济宁本土礼品正丰富产品种类,开辟网购平台,积极拓展销售渠道。(华北)

圣地资讯

Sheng di zi xun

扶持大学生创业 “不差钱儿”

导报讯 为鼓励和扶持大学生创业,济宁市通过创业引导资金和小额担保贷款为大学生创业提供资金支持。市、县两级均设立了高校毕业生创业引导资金,市级每年投入1000万元,用于支持落实大学生创业培训补贴、创业项目补贴、房租补贴、创业场地补贴等补贴政策。提高小额担保贷款额度和创业人员初次申请贷款期限,降低反担保门槛,发挥小额担保贷款“四两拨千斤”的作用。

去年以来,我市为大学生发放小额担保贷款3724万元,助推860名大学生实现成功创业,带动就业4697人。(郭召利 张慧慧)

市红十字会启动春节送温暖活动

导报讯 近日,济宁市红十字会启动以“博爱在济宁、温暖送万家”为主题的春节送温暖活动。

此次活动,济宁市红十字会共筹集资金64.2万元,精心选购了食用油、大米、面粉、棉被等节日生活用品,制作成“爱心温暖箱”,共为1800余户城乡困难群众送去了温暖和慰问。另外,市红十字会还向34名市、县、区特重大疾病致贫患者每人发放救助金3000元,确保他们过个安乐祥和的春节。

(朱雪梅 刘传伏)

泗水连续8年获称“全国生猪调出大县”

导报讯 近日,泗水县获得全国生猪调出大县奖励资金415万元,这是自2007年国家实施生猪调出大县奖励政策以来,该县第8次被列为全国生猪调出大县,累计获中央财政奖励资金3065万元。

近年来,该县利用生猪调出大县奖励资金对规模化生猪养殖户(场)进行猪舍改造、良种引进、粪污处理,支持生猪养殖户户购买种公猪、母猪、仔猪和饲料等的贷款贴息和保险保费补助,支持生猪流通和加工方面的贷款贴息和生猪防疫服务。截至目前,该县生猪存栏36.29万头、出栏78.66万头,生猪规模化养殖率达到75%以上,生猪良种覆盖率达到90%以上。(尤明文)

金乡商标战略佳绩频传

导报讯 金乡县工商局以帮扶打造一批具有核心竞争力,支撑作用强大的企业集团为己任,积极推进商标战略工作,引导帮扶企业走品牌发展之路。

该局立足职能,相继开展了“商标兴企”、“商标富农”、“一所一著”系列工作,采取了“进农户”、“下企业”、“跑田头”、“蹲鱼塘”的工作模式,指导、帮扶金乡县规模企业和各种经济组织、农民专业合作社增强商标意识、注好商标、用好商标。截至目前,金乡县已拥有中国驰名商标3件、山东省著名商标10件、农产品地理标志商标4件,商标注册总量达700余件。(杜修镇)

梁山斗羊交易市场年举办比赛上百场



导报讯 斗羊是梁山县的传统民间项目,村民利用集会每年都举行100多场斗羊比赛。今年,河南、河北、山东等省十几个县的500多名斗羊爱好者带着自己的爱羊参加了比赛。梁山县在独山、拳铺、大路口、丁庄、方庙成立了规模较大的斗羊交易市场。据初步统计,交易市场去年表演斗羊100多场,成交斗羊600多头,有许多善斗的公羊被广州、江苏、北京等地的斗羊爱好者高价买走。有的客商大批量在本地购买品种好的小尾寒羊饲养、繁殖。(李继保)

兖州区2014年民生支出增长21%

25.5亿元投入彰显民生热度

兖州区不断加大民生投入,区财政用于民生的支出达到25.5亿元,占预算总支出的56%,增长21%,大投入彰显爱民情怀,数字背后的民生热度持续高涨

在全省率先免费为幼儿园儿童进行健康体检;维修改造60个老旧小区,整修城区道路和小街巷46条;设立1000万元大病救助专项资金;改造33处校舍……2014年,兖州区不断加大民生投入,区财政用于民生的支出达到25.5亿元,占预算总支出的56%,增长21%,大投入彰显爱民情怀,数字背后的民生热度持续高涨。

教育是民生事业重要内容之一,入学难、上学贵也是众多家庭所关心的焦点。兖州在全省率先实现从学前到高中15年免费教育的基础上,连续3年把义务教育学校标准化建设纳入为民办好的十件实事之一,去年投资2.2亿元改造33处校舍,新建6处学生食堂,新建改造校舍面积10.79万平方米,配置了8000多万元的教育教学设施设备,全面提升中小学校舍建设和设施装备标准化水平,在济宁市第一个通过国家县域义务教育均衡发展督导评估认定。

顺应济宁都市区融合和新型城镇化发展大势,更高水平展开城乡规划建设,着力打造宜居新区、美丽乡

村。提速推进8大类34项城建重点工程,荆洲路下穿新石铁路桥竣工通车,104省道改线即将全线贯通;职教中心、老年活动中心基本完工,体育中心交付使用;旧关安置西区、奎星苑安置片区顺利回迁,怡和花园和西顺河经适房1332户低收入家庭迁入新居;投资7000多万元,维修农村道路260公里,新增绿化面积90万平方米,新建改造文化健身广场120处,被评为“山东省生态文明乡村建设先进区”。

在农村“补短板”打通便利生活,不以100%喜,却为“不满格”忧。兖州建立民生意见收集处理台账,多层次提升民生服务,对关系群众切身利益的水质安全、环境卫生等问题,找不足,补短板,让民生服务触角覆盖

全区。继续抓好农村饮水安全工程,在前期投入1.2亿元的基础上,每年又投入300万元以上用于农村自来水的改造提升,水质综合合格率100%;实施“政府花钱买垃圾”模式,累计清理各类垃圾3900吨,农村日常垃圾实现统管统运、封闭运输、日借日清,垃圾集中清运率、无害化处理率均达到100%;改造50公里农村公路,建设红星输变电工程,加快天然气、热力、污水处理等基础设施向镇驻地、农村社区延伸,进一步改善农村生产生活条件。

高品质淬炼幸福生活,民生焦点实现从物质生活到精神空间的飞跃。新建公园绿地8处,绿化裸露土地46处,市民出行500米、步行5分钟即可见到公园绿地;实施乡村文明行动

和“四德”工程,群众文化活动“一月一主题、月月都精彩”;实现65岁以上老年人免费乘坐公交车,将60岁城乡居民月基础养老金提高到95元;投入720万元救助城乡大病困难群众518人,投入400万元救助临时困难群众3800多户、困难家庭大学生460人;城乡低保救助标准分别提高到每人每月500元、270元,农村五保集中、分散供养标准分别提高到每人每年4800元、3400元,在济宁市率先为低保及低保边缘重度残疾人和一户多残家庭残疾人每人每月发放50元生活补贴……一项项看得见的民生实事勾勒出兖州的发展脉络。医疗、养老、社保等方面联袂打造的民生福利“套餐”,带动了全区各项工作均衡发展。2015年兖州区被确定为“全国农村水权制度改革试点单位”、“全省农业机械化先进区”,去年被评为“全省安全生产基层基础工作先进区”,并顺利通过“全国文化先进区”、“全国文化艺术之乡”复查验收,通过全国文明城市创建资格提名、省级文明城市和全省“除四害”专项验收。(张美荣)